

# 民主的阳光撒到俺的心坎上

## 二七区农民齐夸“4+2”工作法“是解决农村问题的新方法”

本报讯(记者 安群英 通讯员 张振威)“什么是‘4+2’工作法?”“就是农村在决策事务时先由支部提议、两委商议、党员大会审议,然后再经过村民(户)代表会议或村民会议决议,它是解决我们农村问题的新方法”。走进二七区侯寨乡袁河村,许多农民对正在推行的“4+2”工作法都能详细道来。二七区坚持多措并举、突出特色的方式推行“4+2”工作法,把民主和法制的种子播撒在农民心坎上,掌握了开启农村工作的金钥匙。

“地租款的发放从‘两委’班子的烦心事变成顺心事。”侯寨乡桐树洼村党支部书记开心地告诉记者,以前发放林业局地租款因为透明度不够,群众不明白,干部不清白。村里推广“4+2”工作法后,地租款发放工作完全按照“4+2”工作法进行,村民由上访闹事转变为积极支持村两委

的工作。马寨镇水磨村前有一条道路,晴天是“扬灰路”,雨天是“水泥路”,但村里谁也不愿修路的事,干部怕作难,群众怕贪污。运用“4+2”工作法后,仅用了半个月时间,就投资14万元修建了470米长的道路,村民出行顺畅了,心里美了。

除了发放租金、修路架桥,像拆迁安置、投资兴建学校等涉及群众利益,容易引发矛盾的事情,通过运用“4+2”工作法,都得以顺利解决。侯寨乡袁河村是一个有着1900多人口的大村,由于村里的卫生所面积小,设备少,医疗卫生条件差,很多群众享受不到优质的医疗卫生服务。“4+2”工作法推广以后,村党支部提出投资12.6万元建设村级达标卫生所。经过两委商议、党员大会审议、村民代表大会决议,得到群众的全力支持,很快,一个高标准集体卫生所建成了。尖岗村

小学原有两间约80平方米的教室,因年久失修破败不堪。结合实地调查,听取群众意见,村两委决定把80平方米的旧房拆除,并扩建12间教室约300平方米,村筹资15万元用于新建校舍。所有操作按照“4+2”工作法实施阳光操作,每次表决都是全票通过。通过公开、公示增加了该项事项的透明度,群众对筹资15万元,增建小学校舍大力支持。

为了让村民学好用好“4+2”工作法,二七区委组织部抽调60名机关干部组成6个讲解团不间断“上门送学”,多次深入乡镇、村进行面对面讲解,近距离指导,努力帮助他们答疑解惑。二七区通过成立专项督导组,聘任“驻村观察员”等方式,对“4+2”工作法的运行情况进行跟踪管理,加强过程监督。还创新开展了“三评”活动,即一评决策运行是否公开公正;二评

群众满意度;三评代表和村务监督员履职尽责履行情况,较好了解和掌握了各村的“4+2”工作法规范运行情况,对在执行和落实“4+2”工作法中表现积极、作用明显的党员代表、村务监督员家庭,从物质、精神等多方面进行大张旗鼓地表彰奖励,进一步激发了村民群众参政议政的热情。

“4+2”工作法,把看得见的基层民主送到百姓身边。据二七区委组织部部长张丽英介绍,“4+2”工作法已在二七区52个村得到了成功运用,其中40个村修改完善了新农村建设长期发展规划,13个村完成了土地征用及补偿款分配工作,6个村筹集资金41万元加强了农村基本设施建设,累计解决问题289个,农民参与村务管理的热情和能力大大提高。

## 惠农政策促农民增收

### 市领导调研我市农民增收情况

本报讯(记者 武建玲 实习生 于聪)25日~26日,市政协主席李秀奇带领部分政协委员对我市农民增收情况进行专题调研。

委员们先后来到惠济区花园口镇劳动保障服务站、荥阳市王村镇西大村、河南雏鹰农牧股份有限公司、新郑市东升养鸡合作社、新郑市佳利奶牛养殖有限公司等处,详细了解我市农村劳动力转移、设施农业、畜牧业等方面的发展情况。

动力230万人。2004至2009年上半年,全市农村劳动力实现转移就业74.6万人次,为农民增加工资性收入50多亿元。李秀奇希望我市进一步加强设施农业建设,抓好农业龙头企业建设,探索农民土地流转经验,落实好各项惠农政策及农民就业政策,扎实做好农民农村工作,为农业现代化发展和农民生活水平提高作出贡献。

市政协副主席岳喜忠、王薇,陈西川、党普选,秘书长张桂兰参加调研。

## 政法大讲堂开课

### 市领导为全市政法干警上第一课

本报讯(记者 陈思 王晋晋)昨日,在全市政法系统加强党性修养报告会上,市委常委、市纪委书记王璋以“加强党性修养,实现成功人生”为题,为全市政法系统作了一场精彩生动的报告,来自公、检、法、司的干警及各级政法机关干部共700多人现场聆听了报告。经了解,此次报告会是全市“政法大讲堂”的第一课。市委常委、政法委书记高建慧主持会议。

会上,王璋对目前政法工作给予了充分肯定。本着理论联系实际的原则,王璋分别“从党性修养是党员干部的立身之本”、“社会主义核心价值体系是党性修养的基本内容”、“成功人生是人生追求的永恒目标”、“加强党性修养是党员干部实现成功人生的决定因素”等四大方面进行了详细解读。

会后,高建慧要求,全市政法干警一定要学习好、领会好、实践好报告精神,切实达到学以致用、用以促学的目的,努力推动政法工作实现新进步新跨越。

全市交通重点工程下半年投资超百亿

## 郑东长途客运站有望年内开建

本报讯(记者 潘燕)从今年4月份开始,短短两个月时间,我市相继有7项公路重大工程开工建设。无论是开工项目数量还是完成投资额,均居全市各行业之首。记者从昨日正在举行的市十三届人大常委会第五次会议上获悉,今年1~7月份全市交通基础设施建设累计完成投资82亿元,全市交通重点工程建设预计下半年将完成投资在100亿元以上。

据悉,今年上半年,一批省、市重点项目得以强力推进: X021 马寨至米河公路改建工程如期完工;西绕城公路、南三环与机场互通立交、黄河公路两用桥、连霍高速郑洛段、京珠高速郑漯段改扩建工程进展顺利;花园口互通立交、焦桐高速巩义至登封段、郑州到民权高速公路、桃花峪黄河大桥等一批新建项目相继开工建设;郑汴物流通道新建工程征地拆迁工作启动。

下半年,我市公路开工项目较多,每个月都有1至2个项目开工。按照计划,西绕城、南三环跨机场高速立交、客运南站等一批在建项目年底前要完成主体工程;郑汴物流通道、G107郑州段改建、南三环东段等一批新建项目将在下半年开工建设,预计完成投资30亿元以上。部、省在郑投资建设的交通项目预计将完成投资70亿元以上,全市交通重点工程建设预计下半年将完成投资在100亿元以上。

另据记者了解,一些项目的前期准备工作正在抓紧筹备之中;争取在8月份建设南三环东段新建工程;9月份开工建设南出口暨郑汴快速通道新建工程及新老国道107连接线;10月份开工建设航海路东段新建工程;11月份开工建设郑汴互通立交新建工程;12月份开工建设郑东长途客运站工程。

## 森林戒严区吸烟最高罚三千

### 《河南省森林防火条例》征求意见

本报讯(记者 李娜)每年8个月的森林防火期;森林防火期内,在戒严区内吸烟最高可罚3000元……昨日,记者从省政府法制办公室获悉,《河南省森林防火条例》将从即日起征求社会各界的意见和建议。市民可登录省政府法制网,查阅该征求意见稿全文,并在网上提出建议和意见。

今后,我省一年之中,除了6至9月份外,其余月份有望都划入森林防火期。征求意见稿提出,拟把每年10月1日起至次年5月31日为本省森林防火期。县级以上人民政府可根据本地实际确定提前或者延长森林防火期。在森林防火期内出现高温、干旱、大风等高火险天气时,划定森林防火戒严区,规定森林防火戒严期。森林防火期内,经省政府批准,林业主管部门还可以设立临时性的森林防火检查站,对进入林区的车辆和人员进行森林防火检查。

森林防火期内,将禁止在林区使用枪械、电子狩猎。森林防火戒严期内,在戒严区内严禁吸烟、燃放鞭炮、上坟烧纸、使用明火照明等一切野外用火。对可能引起森林火灾的机械和居民生活用火,应当严格管理。违反规定,由县级以上地方人民政府林业主管部门责令改正,给予警告,并处500元以上3000元以下罚款。

## 全国生物学竞赛 我省夺三金一银

本报讯(记者 武建玲 实习生 于聪)记者昨日从省科协获悉,第18届全国中学生生物学竞赛于近日在西安交通大学附属中学落下帷幕,我省代表队的4名选手不负众望,勇夺3金1银。

全国中学生生物学竞赛是我国中学生在生物学领域的最高水平赛事。本届大赛共设金牌25枚,银牌37枚,铜牌62枚。共有来自全国30个省、自治区、直辖市31支参赛队的124名选手参加了本次盛会。经过生物学理论、动物生物学实验技能、植物生物学实验技能、生物化学实验技能以及生态学实验技能5场测试,我省代表队的4名选手勇夺3金1银。金牌得主分别是郑州一中的董童、李冰轮和河南省实验中学的王萌,其中郑州一中的董童以优异的成绩名列全国第一名;银牌得主为河南省实验中学的张一。获得金牌的三位同学当场领到了北京大学拟录取通知书。本次大赛获得金牌的前18名同学将进入冬令营,参加国家队选拔,为争取参加2010年在韩国举行的第21届国际生物学奥林匹克竞赛冲刺。

## 《郑州市城乡规划管理条例(草案)》初审 建违法建筑 停水断电

本报讯(记者 潘燕)“原来的《郑州市城市规划管理条例》对违法建设处罚不够,违法建设支付成本过低,导致违法建设行为屡禁不止。”昨日上午,郑州市十三届人大常委会第五次会议开始对初审新制定的《郑州市城乡规划管理条例(草案)》。在这份新条例中规定,城乡规划实行集中统一管理,凡未经许可进行违法建设的,最高将被罚款违法建设工程整体造价的10%。

**乡村规划纳入法规内容**  
新《条例(草案)》与1997年我市制定的《郑州市城市规划管理条例》

最大的变化,就是加入了“乡村建设规划管理”的内容,规定凡在乡、村庄规划区内进行建设的,也需要办理规划许可证。《条例(草案)》规定,今后在乡、村庄规划区内进行乡镇企业、乡村公共设施、公益事业建设的,建设单位或者个人应向乡镇人民政府申请乡村建设规划许可证。

**建城乡规划督察员制**  
违法建筑如何处置,是此次条例审议的焦点问题。《条例(草案)》中规定,我市将建立城乡规划督察员制度,对发现的城乡规划违法行为,城乡规划督察员要及时向派驻

地人民政府及城乡规划主管部门提出督察建议。

同时,城乡规划主管部门作出停止建设的决定后,违法建设单位拒不执行的,将由市、县(市)级政府责成规划行政等有关部门采取查封施工现场、暂扣施工机具、停电、停水等措施,并可对继续施工部分予以拆除。

**教育园区纳入城乡规划**  
《条例(草案)》规定城乡规划实行集中统一管理,各类城镇新区、产业集聚区、开发区、园区应当统一纳入城市规划、镇规划。

## 野蛮施工 3棵行道树被毁

### 肇事者缴3000元保证金并罚款



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 杨永青/文 李利强/图)野蛮施工又酿成一起行道树受伤事件,昨日,我市东风路上3棵行道树法桐被粗暴刨起,肇事司机除了缴纳3000元保证金保证不再毁树外,还将面临园林绿化执法的罚款处理。

昨日上午,记者在东风路科技

市场百脑汇对面看到,3棵胸径18~20厘米的法桐斜躺在地上,其中两棵树头已经被砍去,另1棵树头被砍掉一半,大部分树根被挖断,一些被砍断的树枝横七竖八堆在地上。

据园林绿化队护林科南涛涛介绍,26日晚11点,他们在巡查中发现,东风路热力管网改造项目部

第八标段的3名民工正在毁树,当即报警,随后,工地负责人李某和3名民工被柳林派出所带走,派出所请示市公安局法制科后,将毁树人移交市森林公安局处理。森林公安根据《森林法》相关规定,责令毁树者当场写下保证书,并上缴3000元保证金。

## 纳税服务向细节深入 (之四)

### ——全市地税系统优化纳税服务侧记

本报记者 卢文军 通讯员 雷现 全堂 红霞

“以人为本,我们经常提及,那么在纳税人办税过程中如何体现?就是要进行换位思考,想纳税人所想,急纳税人所急,这是做细做精纳税服务的出发点和立足点。”市地税局有关负责人告诉记者。

**自助查询 简便**

近期,二七区地税局首次将动漫与自助查询服务系统相结合,推出动漫式可查询服务系统。纳税人只需在自助查询机上轻轻一按,就会出现动漫场景和文字提示,引导纳税人自动进入各种涉税项目,轻松办理涉税业务。这种服务形式一面世,就受到了纳税人欢迎,被亲切地称为“傻瓜机”。

“直观的界面、清晰的演示和分步引导,只要懂最基本的看图识字,动动鼠标就啥都明白了,特别适合我们这些刚到公司、对纳税法规不

熟的新人。”首次体验动漫服务的某企业会计小王爽朗地说。  
该局相关负责人介绍,国家税收新政不断出台,这对于初次接触该业务和年龄稍大的纳税人来讲,接受起来有一定难度。推出“动漫式”自助查询机,就是要将专业性强的纳税事项转化成形象、生动的方式以帮助纳税人理解和接受。

**服务评价 真诚**

“工作质量咋样?我们也当‘考官’了!看来,地税部门紧跟时代步伐,真诚把我们当成服务对象啦!”体验完服务评价系统的个体户李先生激动地说。

为不断提高办税的服务质量,中原区地税局在服务大厅安装了“客户评价系统”,并在16个办税窗口配备“客户评价器”。纳税人在办税完毕后,只需轻点按键,就能通过

选择“非常满意”、“满意”、“一般”、“不满意”四个评价功能键,对税务人员的办税质量做出评价。

据悉,“客户评价系统”每天会自动统计出各个办税窗口的评价结果,办税大厅每月对工作人员的评价成绩进行一次汇总,并将成绩排名予以公布,对连续两个月排名后两位的工作人员,给予一定处罚。该局服务大厅负责人陈春芳坦诚地说:“该系统的推出,在一定程度上提升了纳税人的办税地位,也增强了税务人员对纳税服务的重视度。”



市领导在社区党建观摩会上要求

## 各级领导要当学法用法表率

本报讯(记者 陈思)在26日召开的“三个重点”(重点单位、重点区域、重点人群)法制宣传教育经验交流会上,市委常委、政法委书记高建慧要求,要强化认识,推动重点单位法制宣传教育创新发展,主要是要抓好思想认识、措施落实和严格执法、公正执法等三个环节,确保法制郑州建设有序推进,重点是各级领导要带头学法,身体力行地当好学法用法的表率。

“三个重点”法制宣传教育单位。在听取了市检察院、市卫生局、市食品药品监督管理局等单位的经验介绍后,高建慧要求,要强化认识,推动重点单位法制宣传教育创新发展,主要是要抓好思想认识、措施落实和严格执法、公正执法等三个环节,确保法制郑州建设有序推进,重点是各级领导要带头学法,身体力行地当好学法用法的表率。

## 提高党外领导干部素质

### 全市县处级党外领导干部培训班结束

本报讯(记者 武建玲 通讯员 杜国政)为期10天的全市县处级党外领导干部培训班近日在团中央戴河培训基地圆满结束。市委常委、统战部部长王林贺出席结业典礼。

培训班期间,学员们听取了中央社会主义学院专家教授关于多党合作的政党制度等理论讲座,参观考察了北戴河现代农业示范园区——集发生态观光园,并交流了学习感受。大家认为,通过学习进一步增强了对中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的认识和理解,更加坚定了走中国特色社会主义道路的信念。大家表示,要把学到的知识运用到工作中,为多党合作事业、为实现我市经济社会跨越式发展和“三化两型”城市建设贡献力量。

王林贺希望参训的党外领导干部认真贯彻中共中央关于新时期统一战线工作的方针政策,善于学习、勇于实践,不断提高政治、理论和业务素质。

## 郑州市第三十六中学 校庆公告

郑州市第三十六中学定于2009年10月25日上午9时在学校隆重举行建校50周年大型庆典活动。

热忱欢迎各界宾朋和各位校友届时拨冗莅校,同庆华诞!

特此公告,敬祈周知。  
校庆办公室:0371-67816346  
学校网址: http://zz36z.zzedu.net.cn